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ПРИКАЗ
Об итогах                                                                                                                                                              августовского совещания педагогических работников                                                                    в 2018 году
Во исполнение Постановления    Администрации муниципального района от 06 августа 2018г. №775-п, приказа МКУ РОО от 07.08.2018г. №564 «О проведении августовского совещания педагогических работников образования муниципального района» 24 августа 2018 года состоялось традиционное августовское совещание педагогических работников муниципального района.
В  работе совещания   принимали участие 427 делегатов: руководители учреждений, организаций, депутаты Совета муниципального района, главы сельских поселений (д.Атиково, д.Аскарово, д.Байгаза, д.Байназарово, д.Галиакберово, д.Киекбаево, д.Старомунасипово, с.Старосубхангулово, д.Тимирово), председатель Совета отцов, Совета женщин,  Совета ветеранов, учителя-ветераны, юбиляры, председатели родительских комитетов, руководители общеобразовательных и дошкольных организаций, педагоги, подготовившие победителей творческих конкурсов, спортивных соревнований, олимпиад, конкурсов профессионального мастерства, приглашенные.
Праздничным выступлением открыли августовское совещание одаренные дети муниципального района   под названием «Һәләтле балалар – районыбыҙ киләсәге». Приветствовали участников совещания обучающиеся МОБУ СОШ с.Старосубхангулово, победители очного этапа республиканского и призеры муниципального конкурса научно-исследовательских работ в рамках Малой академии наук показали свое мастерство перед гостями августовского совещания педагогических работников.
В площадке  и в фойе районного дворца культуры базовые школы с филиалами, коллективы начальной школы – детского сада, дошкольные  организации, дополнительные образования муниципального района (АУ ДОД ДЮСШ, МОБУ ДО “ЦДТ”, АУ ДО ОВЛ “Агидель”) организовали выставку (коллективы школ МОБУ СОШ д.Абдулмамбетово, МОБУ СОШ д.Старомунасипово, МОБУ СОШ д.Байназарово, МОБУ СОШ с.Старосубхангулово, МОБУ СОШ д.Иргизла).
В пленарной части августовского совещания выступили глава администрации муниципального района Бурзянский район  Р.Д.Шарипов, начальник МКУ районный отдел образования  муниципального района Бурзянский район Р.Б.Шарипов, заместитель министра лесного хозяйства Республики Башкортостан В.Ф.Вахитов, заведующий сектором делопроизводства и архивной деятельности Министерства образования Республики Башкортостан М.Х.Латыпова. 
А также приняли участие первый заместитель по социально-кадровой политике администрации муниципального района А.Т.Алибаков, председатель Совета муниципального района Бурзянский район Т.Т.Киньябаев. 
Ряд учителей, воспитателей, ветераны, юбиляры были награждены сертификатами (по итогам ЕГЭ по физике и русскому языку) и  Почетными грамотами Совета муниципального района, районного отдела образования.
По итогам подготовки к новому учебному году общеобразовательные и дошкольные организации, также по итогам Спартакиады школьников общеобразовательные организации награждены Почетными грамотами и ценными подарками МКУ РОО (приложение №1).
 В фойе РДК с.Старосубхангулово была организована продажа учебно-методической литературы книжного магазина «Планета».
Августовская конференция педагогических работников муниципального района   прошла   в  рабочей  обстановке.
                     Исходя из вышеизложенного приказываю:
1.Объявить благодарность:
- за подготовку содержательной выставки 
-руководителям следующих ОО: Утябаеву И.Р., директору МОБУ СОШ д.Абдулмамбетово, Юмагулову Г.М., директору МОБУ СОШ с.Старосубхангулово, Истяковой Р.А., директору МОБУ СОШ д.Старомунасипово, Кутлубаеву Я.И., директору МОБУ СОШ д.Байназарово, Габитову И.Р., директору МОБУ СОШ д.Иргизла,
-заведующим ДОО: Маликовой З.Н. (МАДОУ д/с д.Байназарово),  Шамигуловой М.Г. (МАДОУ д/с д.Новосубхангулово), Ишдавлетовой Р.З. (МАДОУ д/с №1 с.Старосубхангулово), МАДОУ д/с д.Абдулмамбетово (Гарифуллина С.М.),
 -руководителям НШ –ДС: Сафиной Ф.С. (МОБУ НШ-ДС д.Киекбаево), Юмагужиной Л.Ф.(МОБУ НШ-ДС д.Кургашлы), Валиева Р.З. (МОБУ НШ-ДС д.Новомунасипово), Ямилевой А.М. (МОБУ НШ-ДС с.Старосубхангулово), Файзуллиной З.М. (МОБУ НШ-ДС №2 с.Старосубхангулово),
- директорам дополнительного образования: Ахметшину И.Р., директору АУ ДОД ДЮСШ, Ишбулатовой И.В., директору МОБУ ДОД «ЦДТ», Абдрахимову А.А., директору АУ ДО ОВЛ «Агидель»;
- рекомендовать руководителям вышеназванных ОО, ДОО, НШ-ДС поощрить учителей, воспитателей, принявших активное участие в организации выставки.
3.Контроль за исполнением данного приказа возложить на зав.РМК Гумерову Р.Ш.
            Начальник МКУ РОО                                                Р.Б.Шарипов
Исп.Юртбагишева Р.Р.
Тел.3-66-71
Приложение №1
                          Об  итогах подготовки к новому учебному году 
среди общеобразовательных и дошкольных организаций муниципального района  
среди базовых школ:
1 место – МОБУ СОШ с.Старосубхангулово (директор Юмагулов Г.М.)
2 место – МОБУ СОШ д.Байназарово (директор Кутлубаев Я.И.)
среди основных общеобразовательных школ и филиалов:
1 место – Новоусмановский  филиал (заведующий Ишмуратов И.Ш.)
2 место – Галиакберовский филиал (заведующий Ишмухаметова С.С.)
3 место – Бретяковский филиал (заведующий Исламов Р.Ф.)
Среди дошкольных организаций:
1 место - МАДОУ д/с д.Байназарово (зав. Маликова З.Н.)
2 место – МАДОУ д/с д.Новосубхангулово (зав. Шамигулова М.Г.)
3 место – МОБУ НШ-Д/С №2 с.Старосубхангулово (зав.Файзуллина З.М.)
3 место – МОБУ НШ-Д/С д.Кургашлы (зав.Юмагужина Л.Ф.)
По итогам Спартакиады  школьников  по  муниципальному району:
среди базовых школ:
1 место – МОБУ СОШ с.Старосубхангулово (директор Юмагулов Г.М.)
2 место – МОБУ СОШ д.Байназарово (директор Кутлубаев Я.И.)
3 место – МОБУ СОШ д.Абдулмамбетово (Утябаев И.Р.)
среди основных общеобразовательных школ и филиалов:
1 место –  Галиакберовский филиал (заведующий Ишмухаметова С.С.)
2 место – Новомусятовский  филиал (заведующий Каскинбаев М.А.)
3 место – МОБУ ООШ с.Старосубхангулово (Худайгулов Г.М.)
